

巧手传习俗 增进邻里情

本报讯(记者 周皓 通讯员 吕旭珍)戴“寒拍拍”是娄烦县过清明节的传统习俗,娄烦镇永祥社区第二网格在辖区内组织居民开展缝制“寒拍拍”手工活动,丰富居民的精神文化生活,增进相互间的交流,营造和谐、

温馨的网格氛围。

“寒拍拍”是用各色布头及蒜瓣串成的色彩缤纷的布饰挂件,有“去百病”的美好寓意,寄托着人们对美好生活的向往与希冀。

活动开始时,网格员介绍了寒食

节的由来、习俗等传统文化知识,分享了“寒拍拍”的寓意及特点,将到场居民进行分组,分发材料和用具。

活动中,居民们互相交流、分工协作,剪小方块布和布条、穿针引线、将谷穗秆剪成小截,动作娴熟,一

气呵成。年轻人互相比着谁缝的颜色搭配鲜艳,老年人一起回忆着过寒食节的故事,现场洋溢着欢声笑语。

活动结束后,网格员将居民缝制好的“寒拍拍”亲手送给独居和腿脚不便的老人,并关切他们身体状况、生活需求。

城市书房成为学生好去处



志愿者免费为孩子们辅导作业。

本报讯(记者 李杰华 通讯员 陈琦 文/摄)“周末、小长假,我最发愁辅导孩子功课,现在好了,咱们社区有了个社区托管服务,这么多大学生来帮我家娃儿辅导功课,让我省了不少心!”来自杏花岭区涧河街道耐火西巷社区的张女士说。

据了解,从今年3月开始,涧河街道耐火西巷社区联合杏花红志愿服务队和太原科技大学

学、山西警察学院等学校的大学生们,在社区的太图城市书房开展社区托管服务。每周六、日上午9时到11时30分,下午3时到6时,大学生成志愿者免费为孩子们辅导作业,同时结合志愿者的特长,给孩子们开展美术、手工、科学等活动,解决社区居民的周末带娃难题。

参加托管服务的志愿者王

同学,是山西警察学院的学生,他表示,在城市书房教小朋友的人生体验,让他更加坚定了努力学习,争取早日做一个服务人民的好警察的决心。



小学生与伟人“跨时空交流”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶)4月5日万柏林区消息,为增强青少年对国家、对中华民族的政治认同,坚定理想信念,厚植爱国情怀,万柏林区长风实验小学师生走入太原市图书馆马克思书房,开展活动。

在现场,师生们参观一幅幅油画、一张张历史图片、一部部珍贵文献,并认真聆听工作人员的解说,徜徉于马克思主义发展的历史长河,从马克思主义的诞生和传播的光辉历程

中,领悟理论创新和实践创新良性互动的伟大历程。

“马克思是我们学习的榜样,我想成为像他那样伟大的人……”“非常钦佩马克思为人类发展作出的伟大贡献……”孩子们认真地在本子上写下学习感悟。

参观结束后,老师通过诵读和讲解《念奴娇·追思焦裕禄》《军民情·七律》,使孩子们了解了中国革命与建设波澜壮阔的历史进程以及内在精神,激励孩子们要从小立志,为实现中华民

族伟大复兴而奋斗终生。

马克思书房学习参观活动,既是一次与伟人跨时空的精神交流,也是一场鲜活的红色基因传承实践活动。孩子们表示,将牢记伟人殷殷嘱托,厚植家国情怀、涵养进取品格,以青春之躯担时代之责、怀报国之志、奏理想之歌。



缅怀先烈激发学生爱国情

本报讯(记者 王丹 通讯员 李贺君)为激励同学们继承先烈遗志、珍惜幸福生活,连日来,小店区各中小学通过多种形式的清明祭英烈活动,表达对先烈们的敬仰和追思之情。

小店区卫华小学全体师生来到太原黄坡革命烈士陵园,排着整齐的队伍,向烈士纪念碑敬献鲜花,表达对革命烈士

的无限崇敬之情。

平阳路街道小马小学组织少先队员代表300余人,前往阳曲县烈士陵园开展清明节祭扫活动,参观了抗日战争陈列馆、解放战争陈列馆和退役武器装备,他们凝神细读,心怀敬意。

太原市第五十一中学校开展以“清明追思缅先烈 砥砺前行再出发”为主题的清明

研学活动。同学们走进太原黄坡革命烈士陵园,表达深切的悼念和无限敬仰之情。

大家表示,将时刻铭记历史、坚定信念,肩负起新的使命,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。



景区游人多

看管好孩子

本报讯(记者 刘晓亮)清明假期,我市各公园、景区游人如织,出现了多起孩子、老人与家人走散的情况。

4月4日下午3时左右,一对夫妻在玉泉山赏樱花时,与年幼的儿子不慎走散。后几经寻找,原来孩子跑到河边捞鱼、捞虾米去了。几个孩子玩得不亦乐乎,却把大人急出一身汗。此前一天,在迎泽公园,一孩子在儿童游乐区玩耍时也不慎与妈妈、姥姥走散。二人焦急地向保安求助,一位保安

带着妈妈向东寻找,一位保安拿着扩音喇叭向西寻找,并嘱咐姥姥原地等待,以防孩子回来时找不到人。很快,妈妈在保安的陪同下,在不远处的花圃旁找到了孩子。可返回时,姥姥却又不见了,原来心急的老人自己也去找孩子了,两头又打电话、定地方,终于三人团聚。

对此,市公园服务中心工作人员说,每逢节假日,公园内经常发生儿童、老人走散的情况,提醒广大市民游园时一定要照顾好随行的家人,以免发生意外。

衣薄口袋浅

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)清明假期,多个社区的值班网格员收到拾金不昧居民送来的遗失物。社区提醒:气温上升,人们换上轻薄衣衫,口袋较浅,出门最好带个包。另外,随手将外套搭在胳膊上,这个细节也容易掉落物品。

4月4日,葡萄苑社区的网格员张晋丽在社区值班,一名辖区居民匆匆赶来,递上一张刚捡到的超市购物卡。卡上印有“300元”字样,应该还没用完。网格员在业主群发布招领信息后,成功联系到失主。对方说,换了薄外套,口袋浅。估计是往外掏钥匙时,不小心带了出来。

4月5日,御德苑社区网格员张睿玲收到居民送

最好带个包

来的一张身份证,也是在路边捡到的。她看了一眼,立即认出照片是西华苑四期的朱先生,马上联系送还。经了解,该居民上午去了趟银行,回来时嫌热脱掉了外套,搭在胳膊上,却忘记口袋里还装着身份证,行走中滑落。

还有人在骑共享单车时,发现车筐里放着手机,送到社区后,辗转找到失主。对方表示,出门没带包,口袋也小,放在车上忘拿了。

社区提醒,天气暖和,穿衣较少,很多人随手将手机、钥匙、钱包等物品装在口袋里。殊不知,单薄衣服的口袋都比较浅,弯腰或下蹲时很容易掉落。所以,出门时尽量带个包,将小件物品装在里面。

老人心态差

本报讯(记者 周利芳 通讯员 韩绍健)老人去世,老人情绪低落。网格员得知情况后,定期上门陪伴,帮老人调整心态,赢得称赞。

家住南环社区园林技校宿舍的张大娘,年近八旬。去年11月,老伴因病去世,对大娘造成沉重打击。平日,张大娘的子女忙于工作,很少有时间陪伴老人,张大娘整日心情低落。社区网格员郭丽敏

定期来陪伴

了解情况后,心中牵挂着老人,与老人约好,每周二定期上门陪伴老人。

每次上门,郭丽敏与老人促膝交谈,详细了解老人的生活状况和身体情况,认真聆听老人的想法与需求,叮嘱老人多注意身体,鼓励老人在生活中保持良好心态,养成良好饮食习惯。在郭丽敏的陪伴下,张大娘的心情逐渐好转,表示会努力调整心态,开心生活。